

2013年“国考”公告昨天出炉 有三大变化,鼓励考生“下基层”

现代快报独家播报:国税、出入境检验检疫两部门在江苏计划共招录492人

2013年国家公务员考试,你要报名吗?“国考”即将拉开大幕的消息让社会关注,许多“考碗族”已开始摩拳擦掌了。昨天,中共中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局正式对外发布《中央机关及其直属机构2013年度考试录用公务员公告》,对比往年,今年的公告十分细致,有三大变化。考试专家提醒,考生要仔细看研究公告,挑选适合自己的职位。

□现代快报记者 项凤华

三大变化

变化一: 中央及省级岗位要求有工作经验 鼓励应届毕业生往“下”看

2013年“国考”招录人数将突破2万人,再创新高,比去年增长了约12%,这给了考生们更多的机会。

让应届毕业生们担心的是,公告中明确表示,中央机关及其省级直属机构除特殊职位外,全部招录具有2年以上基层工作经历的人员。

不过,应届毕业生仍可报考很多地市级职位。据透露,商务部的外语类有近40个岗位允许应届生报考;证监会共设置433个职位,其中319个允许应届生报考;而海事局鉴于工作的特殊性,大多数岗位要求2013年的应届生。

省人社厅有关负责人表

示,这也是国家鼓励大学生投入基层工作相关政策的体现,“人才到基层去,干部从基层来”,从生产一线、基层中选拔优秀人才来充实党政机关,建立一个干部培养链。建议应届毕业生,密切关注职位表的发布,理性选择基层职位。

公告还明确,对西部地区地区和艰苦边远地区职位、基层职位和特殊专业职位,在划定最低合格分数线时将予以政策倾斜。为偏远地区引进人才,此次偏远地区的部分职位明确规定了考生需在该岗位服务3年或5年,这是希望有志青年能够扎根基层,树立服务意识,实现自己的价值。

变化二: 综合考查模式成常态 更多岗位加设专业科目考试

2013年延续了2012年度的分级分类考试探索,银监会和证监会及7个非通用语职位仍列入特殊专业序列,继续探索实行专业课加试模式,即除进行公共科目(行政职业能力测验、申论)考试外,报考人员于2012年11月24日统一参加专业科目考试或外语水平测试。公告中还明确,7个非通用语职位按照公共科目笔试成绩与外语水平考试成绩1:1的比例进行合成后排序;银监会、证监会及其派出机构特殊专业职位按照公共科目笔试成绩与专

业考试成绩1:1的比例进行合成后排序。

此外,今年的公告中新增加了“部分招录机关会根据职位特点设置专业科目考试,专业科目考试设置情况及相关事项将在考录专题网站及招录机关网站上统一公布”这一规定,因此,今年可能有更多职位的考生面临专业课专试的情况。这意味着,可能会改变以往公共科目笔试过后即进入面试的情况,未来,这种综合考查模式将成为常态,以满足招录机关对专业人才的需求。

变化三: 新公务员2年内不得再次报考 放弃录用资格会被记入诚信档案

公告中最值得关注的是,对于在职公务员报考条件限制由过去要求的“试用期公务员不得报考”,改为现在的“服务年限不满2年(含试用期)的公务员不得报考”。

省人社厅表示,现在有不少人抱着“先考人基层机关,再考人省直机关”的想法,还有人想国考先练手,待省考一搏。现在要提醒考生,报考前要好好想一下,自己能否适应这个岗位,因为一旦考上,如果放弃录用资格将会被记入诚信档

案。如果工作不满2年,则不得再报考公务员。目前,江苏执行的是“服务年限不满3年(含试用期)的公务员不得报考”政策,如果国考上,没干满2年,则不得再报考国考,也不能报考江苏的省考。

报考程序明确,对《招考简章》中的专业、学历、学位、资格条件、基层工作经历以及备注的内容等信息需要咨询时,请报考人员直接与招录机关联系,招录机关的咨询电话可以通过上述网站查询。



2013年国考中,江苏部分招录单位

部门代码	部门名称
246	审计署驻南京特派员办事处
276	中华人民共和国江苏海事局
338	江苏省国家税务局
447	江苏煤矿安全监察局
523	南京海关
604	国家土地督察南京局
621	财政部驻江苏省财政监察专员办事处
660	江苏出入境检验检疫局
878	江苏省邮政管理局
308	江苏省地震局
378	国家电力监管委员会江苏省电力监管专员办公室
408	江苏省气象局
710	国家统计局江苏调查总队
740	中国保险监督管理委员会江苏监管局
775	中国银行业监督管理委员会江苏监管局
812	中国证券监督管理委员会江苏监管局

独家播报

两家“招考大户”计划出炉 省国税计划招录350人 检验检疫计划招录142人

2012年国考中,涉及江苏的573个职位计划招录959人,比2011年多招185人,最终吸引了5万人报考争抢在江苏的工作机会。那么2013年,在总招录计划多2000人的基础上,涉及在江苏的职位究竟有多少?众多“考碗族”昨天不停地刷新着职位表。现代快报记者昨天晚上发现,部门代码下载一栏透露出“玄机”,粗略一数,江苏的招考单位大概有16家,如江苏海事局、江苏煤矿安全监察局、南京海关、国家土地督察南京局、国家统计局江苏调查总队等。

现代快报记者昨天还从相关部门独家获得最新消息,往年国税、检验检疫等部门是招考大户,2013年,这两家的“胃口”依旧很大,有望在江苏共招录492人,如果再加上海关、海事局等其他单位,今年涉及江苏的招录计划很有可能突破1000人。

据透露,2013年,江苏省国家税务局将有望拿出210个职位,计划招录350人。

江苏出入境检验检疫局2013年也计划招录142名公务员,为历年来之最。其中有40个职位要求具有两年基层工作经历,15个职位单独面向“大学生

村官、特岗计划教师、三支一扶、西部志愿者”这四类服务基层项目人员进行招录,要求专业主要集中在机电、医学、财会、植物保护、食品、法学等大类。建议考生对照自身条件,综合考虑岗位要求、工作地点等因素,慎重选择合适职位进行报考。另外建议考生尽早报名,以免临近最后时限资格审查不通过,丧失再次报名的机会。

江苏出入境检验检疫局除开通考生报名咨询热线电话025-52345101外,还开通了博客: <http://jsciqisc.blog.sohu.com>。昨天下午,现代快报记者已经看到,江苏出入境检验检疫局从事招录工作的“逍遥哥”已经在博客中发布了友情提醒,将及时公布最新招录信息并与考生互动交流,欢迎广大考生可以通过博客中的“小纸条”留言咨询。

据悉,报考人员在2012年10月13日后可以通过以下网站查阅《招考简章》:中央机关及其直属机构2013年度考试录用公务员专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/2013>),中国政府网(<http://www.gov.cn>),人民网(<http://www.people.com.cn>),新华网(<http://www.xinhuanet.com>)等网站查询。



解读国考大纲

申论变化不大 行政测验难度增加

上午发招考公告,晚上出考试大纲,2013年国考的大幕就这样一层层地掀起。中央机关及其直属机构2013年度考试录用公务员公共科目笔试分为行政职业能力测验和申论两科,全部采用闭卷考试的方式,行政职业能力测验为客观性试题,考试时限120分钟,满分100分。申论为主观性试题,考试时限150分钟,满分100分。现代快报记者约请华图教育的公考辅导专家对新出炉的考试大纲进行解读,专家表示,虽然申论的大纲没有变化,但相比2012年国考,行政职业能力测验(以下简称“行测”)变化则不小,考生在一个多月的时间里备考要注意。

行政职业能力测验: 意图推断题比重提高

相较2012年,2013年的行测大纲有一部分进行了更新,尤其是言语理解与表达、资料分析、常识判断变化较大,且变化部分全是更换为2012年国考真题。其中,言语理解与表达或加大意图推断题型比重,由之前的一道例题变为两道例题,在保留片段阅读例题的基础上,增加选词填空题,片段阅读的例题由主旨概括变为意图推断题型,可以预见,今年国考意图推断题的比重相较往年或会有较大提高。资料分析难度不会有太大变化,与去年基本持平可能性较大。

针对今年大纲的较大变化,考生应引起较大重视,尤其是言语理解与表达、常识判断的难度会比2012年有所增加,尤其是要重视对意图推断题目的复习;不过,有关数学计算的题型和难度不会有较大变化。常识方面转换为历史常识的例题,也使得常识的考查面更加广泛。

申论:注意关注社会热点

今年申论考试仍旧按照省级以上(含副省级)综合管理类、市(地)以下综合管理类和行政执法类职位的不同要求,设置两类试卷,并且对考生能力提出了不同的要求。专家介绍,根据考试大纲和历年真题,不难发现申论的命题基本上有概括题、观点分析题、对策题、写作四大类。申论考试的材料一般都是围绕着社会热点问题,尤其是近年来,越来越贴近现实生活,关注民生问题,更加关注考查考生分析和解决实际问题的能力。近来社会热点也是层出不穷,诸如陕西“微笑门”引发的网络反腐热潮、“十一”长假景区垃圾成灾引发的公民文明大讨论等等,都给我们带来无限的思考空间,考生可以以此为背景材料加以模拟。

除了关注社会事实热点,考生还需关注政府出台的相应政策、媒体评论等信息,即能够使我们了解国家的方针政策,帮助规范用语、准确用词,甚至某些观点的借鉴还可以提高解决问题的能力。